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Тɟɫɬɵ 
Тɟɫɬ 1.  
Ɍɟɫɬ ɜɤɥɸɱɚɟɬ 5 ɜɨɩɪɨɫɨɜ ɬɢɩɚ «ȼɟɪɧɨ/ɇɟɜɟɪɧɨ». «ɐɟɧɚ» ɤɚɠɞɨɝɨ ɜɨɩɪɨɫɚ – 1  ɛɚɥɥ. 
 ɂɬɨɝɨ ɩɨ  ɬɟɫɬɭ 1 - 5 ɛɚɥɥɨɜ. 
   
Тɟɫɬ 2. 
Ɍɟɫɬ ɜɤɥɸɱɚɟɬ 10 ɜɨɩɪɨɫɨɜ ɬɢɩɚ «5:1». ɂɡ ɧɟɫɤɨɥɶɤɢɯ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɨɬɜɟɬɨɜ ɧɭɠɧɨ ɜɵɛɪɚɬɶ 
ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɨ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ. Вɨɩɪɨɫɵ ɫ 6 ɩɨ 15 ɜɤɥɸɱɢɬɟɥɶɧɨ ɨɰɟɧɢɜɚɸɬɫɹ ɜ 2 ɛɚɥɥɚ.  
ɂɬɨɝɨ ɩɨ ɬɟɫɬɭ 2  - 20 ɛɚɥɥɨɜ. 
 
Тɟɫɬ 3. 
Ɍɟɫɬ ɜɤɥɸɱɚɟɬ 5 ɜɨɩɪɨɫɨɜ ɬɢɩɚ «5:N». ɂɡ ɧɟɫɤɨɥɶɤɢɯ ɜɚɪɢɚɧɬɨɜ ɨɬɜɟɬɨɜ ɧɭɠɧɨ ɜɵɛɪɚɬɶ 
ɜɫɟ ɜɟɪɧɵɟ ɨɬɜɟɬɵ. Вɨɩɪɨɫɵ ɫ 16 ɩɨ 20 ɜɤɥɸɱɢɬɟɥɶɧɨ ɨɰɟɧɢɜɚɸɬɫɹ ɜ 3 ɛɚɥɥɚ.  
ɂɬɨɝɨ ɩɨ ɬɟɫɬɭ 3  - 15 ɛɚɥɥɨɜ. 
Вɫɟɝɨ ɩɨ ɬɟɫɬɚɦ ɦɨɠɧɨ ɧɚɛɪɚɬɶ 40 ɛɚɥɥɨɜ   Вɪɟɦя – 60 ɦɢɧɭɬ.  
 

Ɍɟɫɬ №1. ȼɵɛɟɪɢɬɟ ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɵɣ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ  
(Вɫɟɝɨ 5 ɛɚɥɥɨɜ: 1 ɛɚɥɥ ɡɚ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɢ 0 ɛɚɥɥɨɜ ɩɪɢ ɧɟɜɟɪɧɨɦ ɨɬɜɟɬɟ) 
 
1. ɐɟɧɬɪɚɥɶɧɵɣ ɛɚɧɤ ɫɬɪɚɧɵ Ⱥɥɶɮɚ ɨɛɴɹɜɢɥ ɨ ɫɧɢɠɟɧɢɢ ɧɨɪɦɵ ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɨɝɨ 
ɪɟɡɟɪɜɢɪɨɜɚɧɢɹ ɢ ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ ɩɪɨɞɚɥ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɟɧɧɵɟ ɨɛɥɢɝɚɰɢɢ ɧɚ ɨɬɤɪɵɬɨɦ ɪɵɧɤɟ. 
ȼɟɪɧɨ ɥɢ, ɱɬɨ ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨɟ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɷɬɢɯ ɦɟɪ ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɨ ɩɪɢɜɟɞɟɬ ɤ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɸ 
ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɞɟɧɟɝ ɜ ɷɤɨɧɨɦɢɤɟ? 

1) ȼɟɪɧɨ                          2) ɇɟɜɟɪɧɨ 
 
2. Ⱦɥɹ ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɨ ɤɨɧɤɭɪɟɧɬɧɨɣ ɷɤɨɧɨɦɢɤɢ ɯɚɪɚɤɬɟɪɧɨ ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɨ ɪɚɜɧɨɦɟɪɧɨɟ 
ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɞɨɯɨɞɨɜ. 

1) ȼɟɪɧɨ                          2) ɇɟɜɟɪɧɨ 
 
3. Ⱦɟɜɚɥɶɜɚɰɢɹ ɧɚɰɢɨɧɚɥɶɧɨɣ ɜɚɥɸɬɵ ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɨ ɩɨɜɵɫɢɬ ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɠɢɡɧɢ ɜ ɫɬɪɚɧɟ 

1) ȼɟɪɧɨ  2) ɇɟɜɟɪɧɨ 

4. ȼɟɪɧɨ ɥɢ, ɱɬɨ ɟɫɥɢ ɫɩɪɨɫ ɧɚ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ ɦɨɧɨɩɨɥɢɢ ɩɪɢ ɤɚɠɞɨɦ ɡɧɚɱɟɧɢɢ ɰɟɧɵ 
ɜɨɡɪɚɫɬɟɬ ɜɞɜɨɟ, ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɚɹ ɰɟɧɚ ɩɨɤɭɩɤɢ ɦɨɧɨɩɨɥɶɧɨɝɨ ɬɨɜɚɪɚ ɬɨɠɟ ɜɨɡɪɚɫɬɟɬ? 

1) ȼɟɪɧɨ  2) ɇɟɜɟɪɧɨ 
 



5.  Эɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɢɟ ɫɚɧɤɰɢɢ, ɜɜɨɞɢɦɵɟ ɫɬɪɚɧɨɣ Ⱥ ɜ ɨɬɧɨɲɟɧɢɢ ɫɬɪɚɧɵ ȼ, ɤɚɤ ɩɪɚɜɢɥɨ, 
ɨɤɚɡɵɜɚɸɬ ɧɟɝɚɬɢɜɧɨɟ ɜɥɢɹɧɢɟ ɧɚ ɨɛɟ ɫɬɪɚɧɵ. 

1) ȼɟɪɧɨ  2) ɇɟɜɟɪɧɨ 

 
Ɍɟɫɬ №2. ȼɵɛɟɪɢɬɟ ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɵɣ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ 
(Вɫɟɝɨ 20 ɛɚɥɥɨɜ: 2 ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɢ 0 ɛɚɥɥɨɜ ɩɪɢ ɧɟɜɟɪɧɨɦ ɨɬɜɟɬɟ) 
 
6. ɂɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɧɚ ɤɨɧɤɭɪɟɧɬɧɨɦ ɪɵɧɤɟ ɮɢɪɦɚ, ɩɨɥɭɱɚɸɳɚɹ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨ ɜɨɡɦɨɠɧɭɸ 
ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɭɸ ɩɪɢɛɵɥɶ,  ɩɪɨɞɚёɬ 8 ɟɞɢɧɢɰ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ, ɚ ɟё ɜɵɪɭɱɤɚ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 160 
ɞɟɧɟɠɧɵɯ ɟɞɢɧɢɰ. Ɏɭɧɤɰɢɹ ɫɪɟɞɧɢɯ ɢɡɞɟɪɠɟɤ ɮɢɪɦɵ ɜ ɷɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ ɦɨɠɟɬ ɢɦɟɬɶ ɜɢɞ: 

1)  
2)  
3)  
4)  
5)  

 
7.  ȼ ɫɬɪɚɧɟ Ⱥɥɶɮɚ ɫɨɜɨɤɭɩɧɵɣ ɫɩɪɨɫ ɨɩɢɫɵɜɚɟɬɫɹ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɟɧɧɨɣ ɬɟɨɪɢɟɣ ɞɟɧɟɝ. ȼ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɩɨɜɫɟɦɟɫɬɧɨɝɨ ɜɜɟɞɟɧɢɹ ɛɚɧɤɨɦɚɬɨɜ ɜ ɷɬɨɣ ɫɬɪɚɧɟ ɪɟɡɤɨ ɜɵɪɨɫɥɚ ɫɤɨɪɨɫɬɶ 
ɨɛɪɚɳɟɧɢɹ ɞɟɧɟɝ. ɉɪɢ ɩɪɨɱɢɯ ɪɚɜɧɵɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɷɬɨ ɫɨɛɵɬɢɟ ɩɪɢɜɟɞɟɬ: 

1) Ʉ ɪɨɫɬɭ ɜɵɩɭɫɤɚ ɜ ɤɪɚɬɤɨɫɪɨɱɧɨɦ ɩɟɪɢɨɞɟ ɢ ɪɨɫɬɭ ɭɪɨɜɧɹ ɰɟɧ ɜ ɞɨɥɝɨɫɪɨɱɧɨɦ. 
2) Ʉ ɪɨɫɬɭ ɜɵɩɭɫɤɚ ɜ ɤɪɚɬɤɨɫɪɨɱɧɨɦ ɩɟɪɢɨɞɟ ɢ ɩɚɞɟɧɢɸ ɭɪɨɜɧɹ ɰɟɧ ɜ ɞɨɥɝɨɫɪɨɱɧɨɦ. 
3) Ʉ ɩɚɞɟɧɢɸ ɜɵɩɭɫɤɚ ɜ ɤɪɚɬɤɨɫɪɨɱɧɨɦ ɩɟɪɢɨɞɟ ɢ ɪɨɫɬɭ ɭɪɨɜɧɹ ɰɟɧ ɜ ɞɨɥɝɨɫɪɨɱɧɨɦ. 
4) Ʉ ɩɚɞɟɧɢɸ ɜɵɩɭɫɤɚ ɜ ɤɪɚɬɤɨɫɪɨɱɧɨɦ ɩɟɪɢɨɞɟ ɢ ɩɚɞɟɧɢɸ ɭɪɨɜɧɹ ɰɟɧ ɜ 

ɞɨɥɝɨɫɪɨɱɧɨɦ. 
5) Ʉ ɩɚɞɟɧɢɸ ɜɵɩɭɫɤɚ ɢ ɭɪɨɜɧɹ ɰɟɧ ɜ ɤɪɚɬɤɨɫɪɨɱɧɨɦ ɩɟɪɢɨɞɟ. 

 
8. ɇɚ ɪɵɧɤɟ ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɨɣ ɤɨɧɤɭɪɟɧɰɢɢ ɨɛɪɚɬɧɚɹ ɮɭɧɤɰɢɹ ɫɩɪɨɫɚ ɧɚ ɬɨɜɚɪ ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ  

.  Ɉɛɪɚɬɧɚɹ ɮɭɧɤɰɢɹ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɷɬɨɝɨ ɬɨɜɚɪɚ ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ 
. ȼɜɟɞɟɧɢɟ ɩɨɬɨɜɚɪɧɨɝɨ ɧɚɥɨɝɚ ɩɨ ɫɬɚɜɤɟ t (ɫ ɤɚɠɞɨɣ ɩɪɨɞɚɧɧɨɣ ɟɞɢɧɢɰɵ 

ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ ɮɢɪɦɵ ɜɵɩɥɚɱɢɜɚɸɬ ɧɚɥɨɝ ɜ ɪɚɡɦɟɪɟ t) ɭɜɟɥɢɱɢɥɨ ɰɟɧɭ ɩɨɤɭɩɤɢ ɬɨɜɚɪɚ ɜ 
ɩɨɥɬɨɪɚ ɪɚɡɚ. ȼ ɷɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ: 

1) t=0,5 
2) t=1,5 
3) t=2 
4) t=3 
5) t=6 

 
9. ɑɬɨ ɢɡ ɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɨɝɨ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɜɟɪɧɨ ɜ ɤɪɚɬɤɨɫɪɨɱɧɨɦ ɩɟɪɢɨɞɟ, ɧɨ ɬɨɱɧɨ ɧɟɜɟɪɧɨ ɜ 
ɞɨɥɝɨɫɪɨɱɧɨɦ ɞɥɹ ɮɢɪɦɵ, ɮɚɤɬɨɪɚɦɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɤɨɬɨɪɨɣ ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɬɪɭɞ ɢ ɤɚɩɢɬɚɥ? 

1) ɍ ɮɢɪɦɵ ɟɫɬɶ ɩɟɪɟɦɟɧɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ  
2) ɇɟɫɹ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨ ɜɨɡɦɨɠɧɵɟ ɡɚɬɪɚɬɵ, ɮɢɪɦɚ ɦɨɠɟɬ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɧɟɧɭɥɟɜɨɣ ɨɛɴɟɦ 

ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ 
3) ɉɪɢɫɭɬɫɬɜɭɸɬ ɭɫɥɨɜɧɨ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ, ɬɨ ɟɫɬɶ ɬɚɤɢɟ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɧɟ ɡɚɜɢɫɹɬ ɨɬ 

ɜɵɩɭɫɤɚ ɩɪɢ q > 0 ɢ ɪɚɜɧɵ 0 ɩɪɢ q = 0 
4) Ɏɢɪɦɚ ɦɨɠɟɬ ɦɟɧɹɬɶ ɨɛɴɟɦ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɥɸɛɨɝɨ ɮɚɤɬɨɪɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ 
5) Ⱦɥɹ ɦɚɤɫɢɦɢɡɚɰɢɢ ɩɪɢɛɵɥɢ ɮɢɪɦɟ ɜɵɝɨɞɧɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɜ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟ ɬɨɥɶɤɨ 

ɤɚɩɢɬɚɥ 
 
 
 
 



10. ɇɚ ɝɪɚɮɢɤɟ ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɵ ɞɜɟ ɤɪɢɜɵɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɯ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɟɣ ɪɚɛɨɱɟɣ 
ɛɪɢɝɚɞɵ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɣ ɤɜɚɥɢɮɢɤɚɰɢɢ, ɞɨ ɢ ɩɨɫɥɟ ɧɟɤɨɬɨɪɵɯ 
ɢɡɦɟɧɟɧɢɣ. Ʉɚɤɨɟ ɫɨɛɵɬɢɟ ɦɨɝɥɨ ɩɪɢɜɟɫɬɢ ɤ ɫɞɜɢɝɭ ɤɪɢɜɨɣ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɯ 
ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɟɣ?  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

1) ɍɦɟɧɶɲɟɧɢɟ ɫɪɟɞɧɢɯ ɢɡɞɟɪɠɟɤ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɬɨɜɚɪɚ ɏ 
2) ɍɜɟɥɢɱɟɧɢɟ ɫɪɟɞɧɢɯ ɢɡɞɟɪɠɟɤ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɬɨɜɚɪɚ ɏ ɢ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ 

ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ ɜ ɛɪɢɝɚɞɟ 
3) ɍɜɟɥɢɱɟɧɢɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ ɜ ɛɪɢɝɚɞɟ 
4) ɍɦɟɧɶɲɟɧɢɟ ɫɪɟɞɧɢɯ ɢɡɞɟɪɠɟɤ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɬɨɜɚɪɚ Y 
5) ɍɦɟɧɶɲɟɧɢɟ ɫɪɟɞɧɢɯ ɢɡɞɟɪɠɟɤ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɬɨɜɚɪɚ Y ɢ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ 

ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ ɜ ɛɪɢɝɚɞɟ 
 

11. Ʉɚɤɨɟ ɢɡ ɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɵɯ ɫɨɛɵɬɢɣ, ɩɪɢ ɩɪɨɱɢɯ ɪɚɜɧɵɯ ɭɫɥɨɜɢɹɯ, ɩɨɜɥɢɹɟɬ ɧɚ 
ɧɚɛɥɸɞɚɟɦɭɸ ɷɥɚɫɬɢɱɧɨɫɬɶ ɫɩɪɨɫɚ ɩɨ ɰɟɧɟ ɬɨɜɚɪɚ ɏ ɧɟ ɜ ɬɨɦ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ, ɱɬɨ 
ɨɫɬɚɥɶɧɵɟ? 

1) ɉɨɹɜɥɟɧɢɟ ɭ ɬɨɜɚɪɚ ɏ ɛɨɥɶɲɨɝɨ ɱɢɫɥɚ ɡɚɦɟɧɢɬɟɥɟɣ 
2) ɉɟɪɟɯɨɞ ɤ ɪɚɫɫɦɨɬɪɟɧɢɸ ɛɨɥɟɟ ɞɥɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɩɟɪɢɨɞɚ ɜɪɟɦɟɧɢ 
3) ɉɟɪɟɯɨɞ ɬɨɜɚɪɚ ɏ ɢɡ ɝɪɭɩɩɵ ɬɨɜɚɪɨɜ ɪɨɫɤɨɲɢ ɜ ɬɨɜɚɪɵ ɩɟɪɜɨɣ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ  
4) Ɇɨɪɚɥɶɧɨɟ ɭɫɬɚɪɟɜɚɧɢɟ ɬɨɜɚɪɚ ɏ 
5) ɇɚɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɷɥɚɫɬɢɱɧɨɫɬɢ ɜɨ ɜɫɟɯ ɫɥɭɱɚɹɯ ɛɭɞɟɬ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɦ 

 
12. Ⱦɥɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɛɢɨɞɢɡɟɥɶɧɨɝɨ ɬɨɩɥɢɜɚ ɜ Ƚɟɪɦɚɧɢɢ ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬ ɪɚɫɬɟɧɢɟ ɪɚɩɫ. Эɬɨ 
ɬɨɩɥɢɜɨ ɩɪɢ ɩɨɩɚɞɚɧɢɢ ɜ ɜɨɞɭ ɧɟ ɩɪɢɱɢɧɹɟɬ ɜɪɟɞɚ ɪɚɫɬɟɧɢɹɦ ɢ ɠɢɜɨɬɧɵɦ ɢ ɩɨɞɜɟɪɝɚɟɬɫɹ 
ɩɨɥɧɨɦɭ ɛɢɨɥɨɝɢɱɟɫɤɨɦɭ ɪɚɫɩɚɞɭ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɦɟɫɹɰɚ. ɉɪɢɦɟɧɹɟɬɫɹ ɛɢɨɞɢɡɟɥɶ ɜ 
ɚɜɬɨɬɪɚɧɫɩɨɪɬɟ. ɑɬɨ, ɫɤɨɪɟɟ ɜɫɟɝɨ, ɩɪɨɢɡɨɣɞёɬ, ɟɫɥɢ ɭɩɚɞёɬ ɰɟɧɚ ɧɚ ɪɚɩɫ? 

1) ɋɨɤɪɚɳɟɧɢɟ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɛɢɨɞɢɡɟɥɹ ɢ ɪɨɫɬ ɫɩɪɨɫɚ ɧɚ ɭɫɥɭɝɢ ɚɜɬɨɬɪɚɧɫɩɨɪɬɚ 
2) ɋɨɤɪɚɳɟɧɢɟ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɛɢɨɞɢɡɟɥɹ ɢ ɫɨɤɪɚɳɟɧɢɟ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɭɫɥɭɝ 

ɚɜɬɨɬɪɚɧɫɩɨɪɬɚ 
3) Ɋɨɫɬ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɛɢɨɞɢɡɟɥɹ ɢ ɪɨɫɬ ɫɩɪɨɫɚ ɧɚ ɭɫɥɭɝɢ ɚɜɬɨɬɪɚɧɫɩɨɪɬɚ 
4) Ɋɨɫɬ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɛɢɨɞɢɡɟɥɹ ɢ ɫɨɤɪɚɳɟɧɢɟ ɫɩɪɨɫɚ ɧɚ ɭɫɥɭɝɢ ɚɜɬɨɬɪɚɧɫɩɨɪɬɚ 
5) Ɋɨɫɬ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɛɢɨɞɢɡɟɥɹ ɢ ɪɨɫɬ ɫɩɪɨɫɚ ɧɚ ɛɟɧɡɢɧ ɢ ɤɟɪɨɫɢɧ 

 
13. ȿɫɥɢ ɛɟɡɪɚɛɨɬɢɰɚ ɨɤɚɡɚɥɚɫɶ ɧɢɠɟ ɫɜɨɟɝɨ ɟɫɬɟɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɭɪɨɜɧɹ ɢ ɩɪɨɢɫɯɨɞɢɬ ɪɨɫɬ 
ɢɧɮɥɹɰɢɢ, ɬɨ ɷɬɨ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɫɥɟɞɫɬɜɢɟɦ: 

1) ɢɧɮɥɹɰɢɢ ɫɩɪɨɫɚ 
2) ɢɧɮɥɹɰɢɢ ɢɡɞɟɪɠɟɤ 
3) ɢɧɮɥɹɰɢɢ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ 
4) ɫɬɚɝɮɥɹɰɢɢ 
5) ɧɢɱɟɝɨ ɢɡ ɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɨɝɨ 

Това̬ X 

Това̬ Y 

КПВ ;по̭ле 
̛̥̚е̦е̛̦̜Ϳ 

КПВ ;до 
̛̥̚е̦е̛̦̜Ϳ 



14. ɇɚ ɤɚɤɨɣ ɛɚɧɤɨɜɫɤɢɣ ɩɪɨɞɭɤɬ ɫɩɪɨɫ ɩɨɜɵɲɚɟɬɫɹ ɜ ɩɟɪɢɨɞɵ ɫɢɥɶɧɵɯ ɤɭɪɫɨɜɵɯ 
ɤɨɥɟɛɚɧɢɣ, ɚ ɜ ɫɬɚɛɢɥɶɧɵɟ ɩɟɪɢɨɞɵ ɧɚ ɜɚɥɸɬɧɨɦ ɪɵɧɤɟ, ɧɚɨɛɨɪɨɬ, ɩɚɞɚɟɬ? 

1) Ɇɭɥɶɬɢɜɚɥɸɬɧɵɟ ɞɟɩɨɡɢɬɵ (ɞɟɩɨɡɢɬɵ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɨɬɤɪɵɜɚɸɬɫɹ ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ ɜ 
ɧɟɫɤɨɥɶɤɢɯ ɜɚɥɸɬɚɯ, ɱɚɳɟ ɜɫɟɝɨ ɜ ɪɭɛɥɹɯ, ɞɨɥɥɚɪɚɯ ɋɒȺ ɢ ɟɜɪɨ) 

2) Ɋɭɛɥɟɜɵɟ ɞɟɩɨɡɢɬɵ 
3) Ʉɪɟɞɢɬɵ ɜ ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɣ ɜɚɥɸɬɟ 
4) ɂɩɨɬɟɤɚ ɜ ɪɭɛɥɹɯ 
5) ɂɩɨɬɟɤɚ ɜ ɢɧɨɫɬɪɚɧɧɨɣ ɜɚɥɸɬɟ 

 
15. ɇɚ ɷɤɫɩɟɪɬɧɨɦ ɫɨɜɟɬɟ ɎȺɋ ɜ 2014 ɝ. ɪɚɫɫɦɚɬɪɢɜɚɥɢɫɶ ɫɢɬɭɚɰɢɢ, ɤɨɝɞɚ ɭɩɪɚɜɥɹɸɳɢɟ 
ɤɨɦɩɚɧɢɢ ɥɢɛɨ ɧɟɨɛɨɫɧɨɜɚɧɧɨ ɩɪɟɩɹɬɫɬɜɭɸɬ ɨɩɟɪɚɬɨɪɭ ɫɜɹɡɢ ɜ ɞɨɫɬɭɩɟ 
ɜ ɦɧɨɝɨɤɜɚɪɬɢɪɧɵɣ ɞɨɦ, ɥɢɛɨ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɸɬ ɧɟɨɛɨɫɧɨɜɚɧɧɵɟ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɩɨ ɪɚɡɦɟɳɟɧɢɸ 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɫɜɹɡɢ, ɥɢɛɨ ɩɪɟɞɴɹɜɥɹɸɬ ɧɟɨɛɨɫɧɨɜɚɧɧɵɟ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɩɨ ɞɟɦɨɧɬɚɠɭ ɭɠɟ 
ɪɚɡɦɟɳɟɧɧɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ. Ʉɚɤɭɸ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɭ ɪɵɧɤɚ ɨɩɢɫɵɜɚɸɬ ɞɚɧɧɵɟ ɫɢɬɭɚɰɢɢ? 

1) Ʉɨɧɤɭɪɟɧɬɧɵɟ ɩɪɟɢɦɭɳɟɫɬɜɚ 
2) Ȼɚɪɶɟɪɵ ɜɯɨɞɚ 
3) Ⱦɢɮɮɟɪɟɧɰɢɚɰɢɹ ɩɪɨɞɭɤɬɚ 
4) ɐɟɧɨɜɚɹ ɞɢɫɤɪɢɦɢɧɚɰɢɹ 
5) Эɤɨɧɨɦɢɹ ɧɚ ɦɚɫɲɬɚɛɚɯ 

 
Ɍɟɫɬ №3. ȼɵɛɟɪɢɬɟ ɜɫɟ ɜɟɪɧɵɟ ɨɬɜɟɬɵ: 
 
(Вɫɟɝɨ 15 ɛɚɥɥɨɜ: 3 ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɜɨɩɪɨɫ, ɟɫɥɢ ɜ ɬɨɱɧɨɫɬɢ ɭɤɚɡɚɧɵ ɜɫɟ ɜɟɪɧɵɟ ɜɚɪɢɚɧɬɵ (ɢ 
ɧɟ ɨɬɦɟɱɟɧɨ ɧɢɱɟɝɨ ɥɢɲɧɟɝɨ), 0 ɛɚɥɥɨɜ ɜ ɩɪɨɬɢɜɧɨɦ ɫɥɭɱɚɟ)  
 
16. ȼɵɩɭɫɤ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɭɜɟɥɢɱɟɧ ɡɚ ɫɱɟɬ ɡɚɦɟɳɟɧɢɹ ɤɚɩɢɬɚɥɚ ɬɪɭɞɨɦ, ɟɫɥɢ: 

1) ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɬɪɭɞɚ ɜɵɪɨɫɥɚ ɡɚ ɫɱɟɬ ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɫɨɬɪɭɞɧɢɤɨɜ 
2) ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɤɚɩɢɬɚɥɚ ɜɵɪɨɫɥɚ ɡɚ ɫɱɟɬ ɜɧɟɞɪɟɧɢɹ ɧɨɜɨɣ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɢ 

3) 
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, ɝɞɟ MPL – ɩɪɟɞɟɥɶɧɵɣ ɩɪɨɞɭɤɬ ɬɪɭɞɚ, MPK – ɩɪɟɞɟɥɶɧɵɣ ɩɪɨɞɭɤɬ 

ɤɚɩɢɬɚɥɚ, w – ɡɚɪɚɛɨɬɧɚɹ ɩɥɚɬɚ, r – ɫɬɚɜɤɚ ɚɪɟɧɞɵ ɤɚɩɢɬɚɥɚ 
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17. ɉɭɫɬɶ ɮɭɧɤɰɢɹ ɫɩɪɨɫɚ ɢ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɢɦɟɸɬ ɜɢɞ Pd=10 ɢ Ps=ɚ*Qs+ɚ  (К>0), ɬɨɝɞɚ 
ɜɟɪɧɨ, ɱɬɨ: 

1) ɩɪɢ ɚ > 10 ɰɟɧɵ ɛɭɞɭɬ ɫɧɢɠɚɬɶɫɹ 
2) ɩɪɢ ɚ < 10 ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɟ ɧɟɷɥɚɫɬɢɱɧɨ ɜ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɢ 
3) ɩɪɢ ɚ > 10 ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɧɟ ɛɭɞɟɬ 
4) ɩɪɢ К = 10 ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɢ ɛɭɞɭɬ ɝɨɬɨɜɵ ɤɭɩɢɬɶ ɥɸɛɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɬɨɜɚɪɚ ɩɨ 
ɪɚɜɧɨɜɟɫɧɨɣ ɰɟɧɟ 
5) ɩɪɢ ɚ = 10 ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɢ ɛɭɞɭɬ ɝɨɬɨɜɵ ɩɪɨɞɚɬɶ ɥɸɛɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɬɨɜɚɪɚ 

 
 
 
 



18. Ɋɚɫɫɦɨɬɪɢɦ ɮɢɪɦɭ-ɦɨɧɨɩɨɥɢɫɬɚ. Ʉɚɤɢɟ ɢɡ ɭɬɜɟɪɠɞɟɧɢɣ ɨ ɟɟ ɩɨɜɟɞɟɧɢɢ ɦɨɝɭɬ ɛɵɬɶ 
ɜɟɪɧɵ? 

1) ɉɪɟɞɟɥɶɧɚɹ ɜɵɪɭɱɤɚ ɜ ɬɨɱɤɟ ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɨɝɨ ɜɵɛɨɪɚ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɚ 
2) Ɉɩɚɫɚɹɫɶ ɜɯɨɞɚ ɤɨɧɤɭɪɟɧɬɨɜ, ɮɢɪɦɚ ɛɭɞɟɬ ɩɨɜɵɲɚɬɶ ɰɟɧɭ ɧɚ ɫɜɨɸ ɩɪɨɞɭɤɰɢɸ 
3) Ɏɢɪɦɚ, ɤɚɤ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ, ɧɚɧɢɦɚɟɬ ɦɟɧɶɲɟ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ, ɱɟɦ ɦɨɝɥɚ ɛɵ ɜ ɭɫɥɨɜɢɹɯ 

ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɨɣ ɤɨɧɤɭɪɟɧɰɢɢ 
4) ɉɪɢɛɵɥɶ ɮɢɪɦɵ ɧɟ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɭɜɟɥɢɱɟɧɚ ɩɨ ɫɪɚɜɧɟɧɢɸ ɫ ɟɟ ɩɪɢɛɵɥɶɸ ɜ 

ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɨɣ ɬɨɱɤɟ 
5) Ɉɛɳɢɟ ɫɪɟɞɧɢɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɮɢɪɦɵ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵ ɜ ɬɨɱɤɟ ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɨɝɨ ɜɵɩɭɫɤɚ 

 
19. ɂɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɫɪɟɞɧɢɯ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɯ ɢɡɞɟɪɠɟɤ ɩɪɢ ɨɛɴɟɦɟ ɜɵɩɭɫɤɚ 50 ɟɞɢɧɢɰ 
ɪɚɜɧɨ 2, ɚ ɡɧɚɱɟɧɢɟ  ɩɪɟɞɟɥɶɧɵɯ  ɢɡɞɟɪɠɟɤ ɮɢɪɦɵ ɩɨɫɬɨɹɧɧɨ ɩɪɢ ɥɸɛɨɦ ɜɵɩɭɫɤɟ ɢ ɪɚɜɧɨ 
10. ɇɚ ɨɫɧɨɜɚɧɢɢ ɷɬɨɣ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ, ɦɨɠɧɨ ɭɬɜɟɪɠɞɚɬɶ, ɱɬɨ: 

1) ɩɪɢ ɧɭɥɟɜɨɦ ɜɵɩɭɫɤɟ ɫɨɜɨɤɭɩɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɪɚɜɧɵ 100 
2) ɩɪɢ ɜɵɩɭɫɤɟ 2 ɟɞɢɧɢɰɵ ɫɪɟɞɧɢɟ ɩɟɪɟɦɟɧɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɪɚɜɧɵ 10 
3) ɩɪɢ ɜɵɩɭɫɤɟ 4 ɟɞɢɧɢɰɵ ɫɪɟɞɧɢɟ ɫɨɜɨɤɭɩɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɪɚɜɧɵ 35 
4) ɫɪɟɞɧɢɟ ɩɟɪɟɦɟɧɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵ ɩɪɢ ɥɸɛɨɦ ɨɛɴɟɦɟ ɜɵɩɭɫɤɚ 
5) ɫɪɟɞɧɢɟ ɫɨɜɨɤɭɩɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵ ɩɪɢ ɥɸɛɨɦ ɜɵɩɭɫɤɟ ɢ ɪɚɜɧɵ 10 

 
20. Ʉɚɤɢɟ ɢɡ ɧɢɠɟɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɵɯ ɤɚɬɟɝɨɪɢɣ ɧɚɫɟɥɟɧɢɹ ɇȿ ɭɱɢɬɵɜɚɸɬɫɹ ɜ ɫɨɫɬɚɜɟ ɪɚɛɨɱɟɣ 
ɫɢɥɵ? 

1) ɋɥɭɠɚɳɢɣ ɩɨ ɤɨɧɬɪɚɤɬɭ ɜ ɤɨɦɦɟɪɱɟɫɤɨɦ ɛɚɧɤɟ 
2) ɉɨɞɪɚɛɚɬɵɜɚɸɳɚɹ ɧɟɨɮɢɰɢɚɥɶɧɨ ɪɟɩɟɬɢɬɨɪɨɦ ɞɨɦɨɯɨɡɹɣɤɚ 
3) Ȼɟɡɪɚɛɨɬɧɵɣ ɫɬɭɞɟɧɬ ɜɟɱɟɪɧɟɝɨ ɨɬɞɟɥɟɧɢɹ 
4) Ɍɨɥɶɤɨ ɱɬɨ ɜɵɲɟɞɲɢɣ ɢɡ ɬɸɪɶɦɵ ɢ ɧɟ ɜɫɬɚɜɲɢɣ ɧɚ ɭɱёɬ ɬɪɭɞɨɫɩɨɫɨɛɧɵɣ ɦɭɠɱɢɧɚ 
5) Ɉɤɨɧɱɢɜɲɢɣ ɜɭɡ ɫɬɭɞɟɧɬ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɩɨ ɫɨɫɬɨɹɧɢɸ ɡɞɨɪɨɜɶɹ ɜɪɟɦɟɧɧɨ ɧɟ ɦɨɠɟɬ 

ɪɚɛɨɬɚɬɶ 
 
  



4 ɡɚɞɚɱɢ, ɜɪɟɦя – 140 ɦɢɧ., 60 ɛɚɥɥɨɜ.  
 

№№   ɡɚɞɚɱ 1 2 3 4 

Ʉɨɥ-ɜɨ ɛɚɥɥɨɜ 15 15 15 15 

 
Ɂɚɞɚɱɚ 1. «Вɚɤɰɢɧɚɰɢя» (15 ɛɚɥɥɨɜ) 
 
Ʉɨɪɨɥɟɜɫɬɜɨ ɉɚɧɚɰɟɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬ ɞɜɟ ɜɚɤɰɢɧɵ ɂɤɫ ɢ ɂɝɪɟɤ ɨɬ ɧɟɤɨɬɨɪɨɣ ɛɨɥɟɡɧɢ. Ɉɛɟ 
ɜɚɤɰɢɧɵ ɩɨ ɪɚɡɧɵɦ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɹɦ ɦɨɝɭɬ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶɫɹ ɢɡ ɫɵɪɶɹ Ⱥɥɶɮɚ, ɢɥɢ ɢɡ ɫɵɪɶɹ 
Ƚɚɦɦɚ. ȿɫɥɢ ɜɚɤɰɢɧɵ ɩɪɨɢɡɜɨɞɹɬɫɹ ɢɡ ɫɵɪɶɹ Ⱥɥɶɮɚ, ɬɨ ɢɡ ɥɸɛɨɣ 1 ɟɞɢɧɢɰɵ ɷɬɨɝɨ ɫɵɪɶɹ 
ɦɨɠɧɨ ɩɪɨɢɡɜɟɫɬɢ ɥɢɛɨ 1 ɨɛ.ɟɞ. (ɨɛɴɟɦɧɭɸ ɟɞɢɧɢɰɭ) ɜɚɤɰɢɧɵ ɂɤɫ, ɥɢɛɨ ¼ ɨɛ.ɟɞ. ɜɚɤɰɢɧɵ 
ɂɝɪɟɤ, ɥɢɛɨ ɨɛɟ ɜɚɤɰɢɧɵ ɜ ɥɸɛɨɣ ɥɢɧɟɣɧɨɣ ɤɨɦɛɢɧɚɰɢɢ ɷɬɢɯ ɨɛɴɟɦɨɜ. ȿɫɥɢ ɠɟ ɜɚɤɰɢɧɵ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɹɬɫɹ ɢɡ ɫɵɪɶɹ Ƚɚɦɦɚ, ɬɨ ɢɡ ɥɸɛɨɣ 1 ɟɞɢɧɢɰɵ ɷɬɨɝɨ ɫɵɪɶɹ ɦɨɠɧɨ ɩɪɨɢɡɜɟɫɬɢ ɥɢɛɨ 
½  ɨɛ.ɟɞ.  ɜɚɤɰɢɧɵ ɂɤɫ, ɥɢɛɨ 1 ɨɛ.ɟɞ. ɜɚɤɰɢɧɵ ɂɝɪɟɤ, ɥɢɛɨ ɨɛɟ ɜɚɤɰɢɧɵ ɜ ɥɸɛɨɣ ɥɢɧɟɣɧɨɣ 
ɤɨɦɛɢɧɚɰɢɢ ɷɬɢɯ ɨɛɴɟɦɨɜ. Ɉɛɟ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧɧɵɟ ɜɚɤɰɢɧɵ ɬɪɟɛɭɸɬ ɯɪɚɧɟɧɢɹ ɜ ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɵɯ 
ɤɨɧɬɟɣɧɟɪɚɯ, ɜ ɤɚɠɞɨɦ ɢɡ ɤɨɬɨɪɵɯ ɦɨɠɟɬ ɧɚɯɨɞɢɬɶɫɹ ɥɢɛɨ 1 ɨɛ.ɟɞ. ɜɚɤɰɢɧɵ  ɂɤɫ, ɥɢɛɨ 1 
ɨɛ.ɟɞ. ɜɚɤɰɢɧɵ ɂɝɪɟɤ. ȼ ɤɨɪɨɥɟɜɫɬɜɟ ɢɦɟɟɬɫɹ ɥɢɲɶ 140 ɤɨɧɬɟɣɧɟɪɨɜ ɞɥɹ ɯɪɚɧɟɧɢɹ ɜɚɤɰɢɧ, 
80 ɟɞɢɧɢɰ ɫɵɪɶɹ Ⱥɥɶɮɚ ɢ 80 ɟɞɢɧɢɰ ɫɵɪɶɹ Ƚɚɦɦɚ.  

(ɚ) (11 ɛɚɥɥɨɜ) ɉɨɫɬɪɨɣɬɟ ɤɪɢɜɭɸ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɯ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɟɣ ɤɨɪɨɥɟɜɫɬɜɚ ɢ 
ɨɛɴɹɫɧɢɬɟ ɟɟ ɩɨɫɬɪɨɟɧɢɟ.  

(ɛ) (4 ɛɚɥɥɚ) ɇɚ ɦɢɪɨɜɨɦ ɪɵɧɤɟ ɜɚɤɰɢɧɚ ɂɝɪɟɤ ɩɪɨɞɚɟɬɫɹ ɩɨ ɰɟɧɟ 1 ɞ.ɟ. (ɞɟɧɟɠɧɚɹ 
ɟɞɢɧɢɰɚ). Ʉɨɪɨɥɟɜɫɬɜɨ Эɩɢɞɟɦɢɹ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬ ɨɛɟ ɜɚɤɰɢɧɵ ɞɥɹ ɥɟɱɟɧɢɹ ɫɜɨɢɯ 
ɠɢɬɟɥɟɣ, ɩɪɢɱɟɦ ɞɥɹ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɝɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɷɬɢɯ ɜɚɤɰɢɧ Эɩɢɞɟɦɢɢ ɜɫɟɝɞɚ 
ɬɪɟɛɭɟɬɫɹ ɜɚɤɰɢɧɵ ɂɤɫ ɜ 2,5 ɪɚɡɚ ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɜɚɤɰɢɧɵ ɂɝɪɟɤ. ɂ ɱɟɦ ɛɨɥɶɲɟ 
ɨɛɟɢɯ ɜɚɤɰɢɧ ɫɦɨɠɟɬ ɩɪɢɨɛɪɟɫɬɢ Эɩɢɞɟɦɢɹ ɭ ɉɚɧɚɰɟɢ, ɬɟɦ ɛɨɥɶɲɟɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ 
ɫɜɨɢɯ ɠɢɬɟɥɟɣ ɨɧɚ ɫɦɨɠɟɬ ɢɡɥɟɱɢɬɶ. ɍɤɚɠɢɬɟ ɜɫɟ ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɰɟɧɵ ɜɚɤɰɢɧɵ ɂɤɫ,  
ɤɨɬɨɪɚɹ ɩɨɛɭɞɢɥɚ ɛɵ ɉɚɧɚɰɟɸ ɩɪɨɞɚɬɶ Эɩɢɞɟɦɢɢ ɧɭɠɧɨɟ ɟɣ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɜɚɤɰɢɧ. 
ɋɱɢɬɚɣɬɟ, ɱɬɨ ɉɚɧɚɰɟɹ ɜɫɟɝɞɚ ɦɚɤɫɢɦɢɡɢɪɭɟɬ ɫɜɨɣ ɞɨɯɨɞ.  

Ɋɟɲɟɧɢɟ: 
(ɚ) ȿɫɥɢ ɤɨɪɨɥɟɜɫɬɜɨ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬ ɬɨɥɶɤɨ ɫɵɪɶɟ Ⱥɥɶɮɚ, ɬɨ ɟɟ ɤɪɢɜɚɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɯ 
ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɟɣ ɨɩɢɫɵɜɚɟɬɫɹ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ .  
ȿɫɥɢ ɤɨɪɨɥɟɜɫɬɜɨ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬ ɬɨɥɶɤɨ ɫɵɪɶɟ Ƚɚɦɦɚ, ɬɨ ɟɟ ɤɪɢɜɚɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɯ 
ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɟɣ ɨɩɢɫɵɜɚɟɬɫɹ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ .  
ȿɫɥɢ ɛɵ ɧɟ ɛɵɥɨ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɯɪɚɧɟɧɢɹ ɜɚɤɰɢɧ, ɬɨ ɤɪɢɜɚɹ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɯ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɟɣ ɉɚɧɚɰɟɢ, ɩɪɢ ɭɫɥɨɜɢɢ, ɱɬɨ ɨɧɚ ɦɨɠɟɬ ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶɫɹ 
ɤɚɠɞɵɦ ɜɢɞɨɦ ɫɵɪɶɹ, ɨɩɢɫɵɜɚɥɚɫɶ ɛɵ ɫɥɟɞɭɸɳɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ: 

 

ɉɨɫɤɨɥɶɤɭ ɟɫɬɶ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɶ ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɯɪɚɧɟɧɢɹ ɜɚɤɰɢɧ, ɬɨ ɢɦɟɟɬ ɦɟɫɬɨ 
ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɟ . ɉɨɞɨɛɧɨɟ ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɟ ɩɪɢɜɨɞɢɬ ɤ ɬɨɦɭ, ɱɬɨ ɤɪɢɜɚɹ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɯ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɟɣ ɉɚɧɚɰɟɢ ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ: 

 

 (ɛ) Ʉɨɦɩɥɟɤɬ, ɫɨɫɬɨɹɳɢɣ ɢɡ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɝɨ ɧɚɛɨɪɚ ɜɚɤɰɢɧ, ɥɟɠɚɳɢɣ ɧɚ ɤɪɢɜɨɣ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɯ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɟɣ ɉɚɧɚɰɟɢ, ɷɬɨ ɤɨɦɩɥɟɤɬ, ɫɨɫɬɨɹɳɢɣ ɢɡ 100 ɨɛ.ɟɞ. 
ɜɚɤɰɢɧɵ ɂɤɫ ɢ 40 ɨɛ.ɟɞ. ɜɚɤɰɢɧɵ ɂɝɪɟɤ. ɋɥɟɞɭɟɬ ɡɚɦɟɬɢɬɶ, ɱɬɨ ɷɬɨɬ ɤɨɦɩɥɟɤɬ ɥɟɠɢɬ ɧɚ 
ɨɞɧɨɣ ɢɡ ɬɨɱɟɤ ɢɡɥɨɦɚ Ʉɉȼ.  

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ȿɫɥɢ ɫɬɨɢɦɨɫɬɶ ɜɚɤɰɢɧɵ ɂɤɫ ɛɭɞɟɬ ɦɟɧɶɲɟ ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɯ ɢɡɞɟɪɠɟɤ ɯɪɚɧɟɧɢɹ ɨɞɧɨɣ 
ɟɞɢɧɢɰɵ ɜɚɤɰɢɧɵ ɂɤɫ, ɬɨ ɉɚɧɚɰɟɟ ɛɭɞɟɬ ɜɵɝɨɞɧɟɟ ɫɧɢɠɚɬɶ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ ɜɚɤɰɢɧɵ ɂɤɫ ɢ 
ɭɜɟɥɢɱɢɜɚɬɶ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ ɜɚɤɰɢɧɵ ɂɝɪɟɤ.  
Ɍɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɢɧɬɟɪɜɚɥ ɰɟɧ, ɩɪɢ ɤɨɬɨɪɨɦ ɉɚɧɚɰɟɹ ɛɭɞɟɬ ɫɨɝɥɚɫɧɚ ɩɪɨɞɚɜɚɬɶ ɞɚɧɧɵɣ 
ɤɨɦɩɥɟɤɬ: 

, 
 ɝɞɟ 1   - ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɯɪɚɧɟɧɢɹ 1 ɟɞɢɧɢɰɵ ɜɚɤɰɢɧɵ ɂɤɫ, ɩɪɢ 160/3<ɏ<100  ɢ 
2 – ɚɥɶɬɟɪɧɚɬɢɜɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ 1 ɟɞɢɧɢɰɵ ɜɚɤɰɢɧɵ ɂɤɫ ɩɪɢ ɏ>100. 
 
Ɉɬɜɟɬ:  

(ɚ)  

(ɛ)   
 
Ɂɚɞɚɱɚ 2. «Ʌɶɝɨɬɵ ɞɥя ɦɚɥɨɝɨ ɛɢɡɧɟɫɚ» (15 ɛɚɥɥɨɜ) 
 
Ɏɢɪɦɚ «Ⱥɥɶɮɚ» ɩɪɨɞɚɟɬ ɬɨɜɚɪ Ⱥ ɧɚ ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɨ ɤɨɧɤɭɪɟɧɬɧɨɦ ɪɵɧɤɟ ɝɨɪɨɞɚ N. Ɏɢɪɦɚ 
ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬ ɟɞɢɧɫɬɜɟɧɧɵɣ ɮɚɤɬɨɪ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ — ɬɪɭɞ. ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɟɠɞɭ 
ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɧɚɧɹɬɵɯ ɮɢɪɦɨɣ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ ( ) ɢ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨɦ ɬɨɧɧ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ, 
ɜɵɩɭɫɤɚɟɦɵɯ ɮɢɪɦɨɣ ( ), ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ . ɋɱɢɬɚɣɬɟ, ɱɬɨ  ɧɟ ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɨ ɞɨɥɠɧɨ ɛɵɬɶ 
ɰɟɥɵɦ ɱɢɫɥɨɦ, ɬɚɤ ɤɚɤ ɮɢɪɦɚ ɦɨɠɟɬ ɧɚɧɢɦɚɬɶ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ ɧɚ ɧɟɩɨɥɧɵɣ ɪɚɛɨɱɢɣ ɞɟɧɶ. 
Ɂɚɪɩɥɚɬɚ ɨɞɧɨɝɨ ɪɚɛɨɬɧɢɤɚ ɩɨɫɬɨɹɧɧɚ ɢ ɪɚɜɧɚ 5 ɞɟɧɟɠɧɵɦ ɟɞɢɧɢɰɚɦ. 

ɇɚ ɪɵɧɤɟ ɬɨɜɚɪɚ Ⱥ ɞɟɣɫɬɜɭɟɬ ɩɨɬɨɜɚɪɧɵɣ ɧɚɥɨɝ ɜ ɪɚɡɦɟɪɟ 10 ɞɟɧɟɠɧɵɯ ɟɞɢɧɢɰ ɡɚ 
ɤɚɠɞɭɸ ɜɵɩɭɫɤɚɟɦɭɸ ɮɢɪɦɨɣ ɬɨɧɧɭ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ. Ɉɞɧɚɤɨ ɜ ɪɚɦɤɚɯ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ ɩɨɞɞɟɪɠɤɢ 
ɦɚɥɨɝɨ ɛɢɡɧɟɫɚ ɦɚɥɵɟ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɹ ɷɬɢɦ ɧɚɥɨɝɨɦ ɧɟ ɨɛɥɚɝɚɸɬɫɹ. Ɇɚɥɵɦ ɫɱɢɬɚɟɬɫɹ 
ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɟ, ɧɚ ɤɨɬɨɪɨɦ ɪɚɛɨɬɚɸɬ ɧɟ ɛɨɥɟɟ ɱɟɬɵɪɟɯ ɪɚɛɨɬɧɢɤɨɜ. 

ɇɚɣɞɢɬɟ ɮɭɧɤɰɢɸ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɮɢɪɦɵ «Ⱥɥɶɮɚ» ɢ ɩɨɫɬɪɨɣɬɟ ɟɟ ɝɪɚɮɢɤ. 
 

Ɋɟɲɟɧɢɟ: 
Ɍɚɤ ɤɚɤ ɢɡ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ   ɫɥɟɞɭɟɬ, ɱɬɨ   ɦɨɠɧɨ ɡɚɩɢɫɚɬɶ ɡɚɬɪɚɬɵ ɮɢɪɦɵ ɧɚ 
ɨɩɥɚɬɭ ɬɪɭɞɚ ɤɚɤ . ɉɪɢ ɷɬɨɦ, ɬɚɤ ɤɚɤ ɦɚɥɨɟ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɟ ɦɨɠɟɬ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ 
ɧɟ ɛɨɥɶɲɟ 4 ɟɞɢɧɢɰ ɬɪɭɞɚ, ɬɨ ɟɝɨ ɜɵɩɭɫɤ ɧɟ ɩɪɟɜɵɲɚɟɬ ɞɜɭɯ ɬɨɧɧ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ . 
Ɋɚɫɫɦɨɬɪɢɦ ɫɧɚɱɚɥɚ ɫɢɬɭɚɰɢɸ, ɤɨɝɞɚ ɮɢɪɦɚ ɧɟ ɫɬɚɥɤɢɜɚɟɬɫɹ ɫ ɧɚɥɨɝɨɦ. ȼ ɷɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ 
ɩɪɢɛɵɥɶ ɮɢɪɦɵ ɢɦɟɟɬ ɜɢɞ: . Эɬɨ ɩɚɪɚɛɨɥɚ, ɫ ɜɟɬɜɹɦɢ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɧɵɦɢ ɜɧɢɡ, 
ɢ ɫ ɜɟɪɲɢɧɨɣ ɜ ɬɨɱɤɟ . Эɬɚ ɜɟɪɲɢɧɚ ɭɞɨɜɥɟɬɜɨɪɹɟɬ ɭɫɥɨɜɢɸ  ɩɪɢ . 
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Ɍɚɤɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ, ɩɪɢ   ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɨ ɛɵɬɶ ɦɚɥɵɦ ɩɪɟɞɩɪɢɹɬɢɟɦ, ɞɚɠɟ ɟɫɥɢ ɧɟ 
ɭɱɢɬɵɜɚɬɶ ɧɚɥɨɝ (ɚ ɭɠ ɫ ɧɚɥɨɝɨɦ ɢ ɩɨɞɚɜɧɨ).  
Ɍɟɩɟɪɶ ɪɚɫɫɦɨɬɪɢɦ ɫɢɬɭɚɰɢɸ, ɤɨɝɞɚ . ȼ ɷɬɨɣ ɫɢɬɭɚɰɢɢ ɮɢɪɦɟ ɛɭɞɟɬ ɜɵɝɨɞɧɨ ɥɢɛɨ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɪɨɜɧɨ ɞɜɟ ɬɨɧɧɵ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ (ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɣ ɜɵɩɭɫɤ, ɩɪɢ ɤɨɬɨɪɨɦ ɧɟ ɧɚɞɨ 
ɩɥɚɬɢɬɶ ɧɚɥɨɝ), ɥɢɛɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɛɨɥɶɲɟ ɞɜɭɯ ɬɨɧɧ ɢ ɩɥɚɬɢɬɶ ɧɚɥɨɝ.  
ȿɫɥɢ ɮɢɪɦɚ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬ ɪɨɜɧɨ ɞɜɟ ɬɨɧɧɵ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ, ɬɨ ɟɟ ɩɪɢɛɵɥɶ ɫɨɫɬɚɜɢɬ 

  
ȿɫɥɢ ɮɢɪɦɚ ɛɭɞɟɬ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɛɨɥɶɲɟ ɞɜɭɯ ɬɨɧɧ, ɬɨ ɟɟ ɩɪɢɛɵɥɶ ɛɭɞɟɬ ɢɦɟɬɶ ɜɢɞ 
  (ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨ  — ɷɬɨ ɩɚɪɚɛɨɥɚ ɫ ɜɟɬɜɹɦɢ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɧɵɦɢ ɜɧɢɡ). 
ȿɟ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɛɭɞɟɬ ɞɨɫɬɢɝɚɬɶɫɹ ɜ ɜɟɪɲɢɧɟ ɩɚɪɚɛɨɥɵ ɩɪɢ  ɢ 
ɫɨɫɬɚɜɢɬ 

  
ȼ ɤɚɤɨɦ ɫɥɭɱɚɟ ɮɢɪɦɚ ɪɟɲɢɬ ɜɵɛɪɚɬɶ ɩɟɪɜɵɣ ɜɚɪɢɚɧɬ ɢɡ ɞɜɭɯ? ȼ ɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ, ɤɨɝɞɚ 
ɩɪɢɛɵɥɶ ɨɬ ɧɟɝɨ ɧɟ ɦɟɧɶɲɟ, ɱɟɦ ɨɬ ɜɬɨɪɨɝɨ: 

 
 

ɋ ɭɱɟɬɨɦ ɬɨɝɨ, ɱɬɨ ɦɵ ɪɚɫɫɦɚɬɪɢɜɚɟɦ ɫɢɬɭɚɰɢɸ, ɤɨɝɞɚ , ɷɬɨ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɨ ɥɟɝɤɨ 
ɪɟɲɢɬɶ: 

 
 

ɂɬɚɤ, ɬɟɩɟɪɶ ɦɵ ɡɧɚɟɦ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɰɟɧɟ ɨɬ 20 ɞɨ 50 ɞ.ɟ. ɮɢɪɦɚ ɛɭɞɟɬ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɪɨɜɧɨ ɞɜɟ 
ɬɨɧɧɵ ɩɪɨɞɭɤɰɢɢ. Ⱥ ɩɪɢ ɰɟɧɟ ɛɨɥɶɲɟ 50 ɞ.ɟ. ɟɟ ɜɵɩɭɫɤ ɫɨɫɬɚɜɢɬ .  
Ɍɟɩɟɪɶ ɦɨɠɧɨ ɡɚɩɢɫɚɬɶ ɮɭɧɤɰɢɸ ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ ɮɢɪɦɵ: 

Ɉɬɜɟɬ:   

Ɍɨɱɤɚ  ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɜɤɥɸɱɟɧɚ ɥɢɛɨ ɜɨ ɜɬɨɪɨɣ, ɥɢɛɨ ɬɪɟɬɢɣ ɭɱɚɫɬɨɤ.  ɇɢɠɟ 
ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧ ɝɪɚɮɢɤ, ɧɚ ɤɨɬɨɪɨɦ ɠɢɪɧɵɟ ɥɢɧɢɢ ɢɡɨɛɪɚɠɚɸɬ ɬɪɢ ɭɱɚɫɬɤɚ ɮɭɧɤɰɢɢ 
ɩɪɟɞɥɨɠɟɧɢɹ: 

 

 
Ɂɚɞɚɱɚ 3. «ɉɟɪɟɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɞɨɯɨɞɨɜ» (15 ɛɚɥɥɨɜ) 
 
ɉɪɟɞɩɨɥɨɠɢɦ, ɱɬɨ ɜ ɧɟɤɨɬɨɪɨɣ ɫɬɪɚɧɟ N ɩɪɨɠɢɜɚɸɬ ɬɪɢ ɝɪɭɩɩɵ ɧɚɫɟɥɟɧɢɹ: ɛɟɞɧɵɟ, 
ɫɪɟɞɧɢɣ ɤɥɚɫɫ ɢ ɛɨɝɚɬɵɟ. Ƚɪɭɩɩɵ ɪɚɜɧɵ ɩɨ ɱɢɫɥɟɧɧɨɫɬɢ ɠɢɬɟɥɟɣ, ɧɨ ɪɚɡɥɢɱɚɸɬɫɹ ɩɨ 
ɭɪɨɜɧɸ ɞɨɯɨɞɚ: ɫɪɟɞɧɢɣ ɤɥɚɫɫ ɡɚɪɚɛɚɬɵɜɚɟɬ ɜ ɞɜɚ ɪɚɡɚ ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɛɟɞɧɵɟ, ɚ ɛɨɝɚɬɵɟ 
ɡɚɪɚɛɚɬɵɜɚɸɬ ɜ ɞɜɚ ɪɚɡɚ ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɫɪɟɞɧɢɣ ɤɥɚɫɫ. ȼɧɭɬɪɢ ɝɪɭɩɩ ɞɨɯɨɞɵ ɪɚɫɩɪɟɞɟɥɟɧɵ 
ɪɚɜɧɨɦɟɪɧɨ. ɋɨɜɨɤɭɩɧɵɣ ɞɨɯɨɞ ɜɫɟɯ ɠɢɬɟɥɟɣ ɫɬɪɚɧɵ ɪɚɜɟɧ В. 
 

(ɚ) (5 ɛɚɥɥɨɜ) ɇɚɪɢɫɭɣɬɟ ɝɪɚɮɢɤ ɤɪɢɜɨɣ Ʌɨɪɟɧɰɚ ɢ ɪɚɫɫɱɢɬɚɣɬɟ ɢɧɞɟɤɫ Ⱦɠɢɧɢ.  



(ɛ) (4 ɛɚɥɥɚ) Ʉɚɤɨɣ ɩɪɨɝɪɟɫɫɢɜɧɵɣ ɩɨɞɨɯɨɞɧɵɣ ɧɚɥɨɝ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɜɜɟɫɬɢ, ɱɬɨɛɵ ɜ 
ɫɬɪɚɧɟ N ɞɨɫɬɢɱɶ ɚɛɫɨɥɸɬɧɨɝɨ ɪɚɜɟɧɫɬɜɚ ɞɨɯɨɞɨɜ? ɇɚɣɞɢɬɟ ɜɟɥɢɱɢɧɭ ɞɨɯɨɞɨɜ 
ɝɨɫɛɸɞɠɟɬɚ ɨɬ ɜɜɟɞɟɧɢɹ ɞɚɧɧɨɣ ɦɟɪɵ.  

(ɜ) (3 ɛɚɥɥɚ) ɂɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɞɨ ɜɜɟɞɟɧɢɹ ɩɪɨɝɪɟɫɫɢɜɧɨɝɨ ɧɚɥɨɝɚ ɛɨɝɚɬɵɟ ɪɚɛɨɬɚɥɢ ɜɫё 
ɪɚɛɨɱɟɟ ɢ ɫɜɨɛɨɞɧɨɟ ɜɪɟɦɹ, ɫɪɟɞɧɢɣ ɤɥɚɫɫ – ɬɪɚɬɢɥɢ ɱɚɫɬɶ ɞɨɫɭɝɚ ɧɚ ɪɚɛɨɬɭ, ɚ 
ɛɟɞɧɵɟ – ɪɚɛɨɬɚɥɢ ɬɨɥɶɤɨ ɩɨɥɨɠɟɧɧɵɟ ɩɨ ɡɚɤɨɧɭ 8 ɱɚɫɨɜ. ȼɫɟ ɢɧɞɢɜɢɞɵ 
ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵ ɢ ɜɵɫɨɤɨ ɰɟɧɹɬ ɫɜɨɣ ɞɨɫɭɝ ɢ ɦɨɝɭɬ ɜɵɛɢɪɚɬɶ, ɫɤɨɥɶɤɨ ɜɪɟɦɟɧɢ ɨɧɢ 
ɛɭɞɭɬ ɪɚɛɨɬɚɬɶ. ɑɬɨ ɩɪɨɢɡɨɣɞёɬ ɩɨɫɥɟ ɜɜɟɞɟɧɢɹ ɩɪɨɝɪɟɫɫɢɜɧɨɝɨ ɩɨɞɨɯɨɞɧɨɝɨ 
ɧɚɥɨɝɚ ɢ ɤɚɤ ɢɡɦɟɧɹɬɫɹ ɞɨɯɨɞɵ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɚ?  

(ɝ) (3 ɛɚɥɥɚ) ȼ Ɇɢɧɢɫɬɟɪɫɬɜɟ ɮɢɧɚɧɫɨɜ ɩɨɞɫɱɢɬɚɥɢ, ɱɬɨ ɩɪɢ ɜɜɟɞɟɧɢɢ 
ɩɪɨɝɪɟɫɫɢɜɧɨɝɨ ɧɚɥɨɝɚ t (ɜɟɥɢɱɢɧɚ ɡɚɞɚɧɚ ɜ ɞɨɥɹɯ ɨɬ ɞɨɯɨɞɚ), ɞɨɥɹ ɠɢɬɟɥɟɣ, 
ɠɟɥɚɸɳɢɯ ɩɟɪɟɣɬɢ ɜ ɛɨɥɟɟ ɧɢɡɤɭɸ ɫɨɰɢɚɥɶɧɭɸ ɝɪɭɩɩɭ, ɫɨɫɬɚɜɢɬ 2t. ɇɚɣɞɢɬɟ 
ɬɚɤɭɸ ɫɬɚɜɤɭ t, ɩɪɢ ɤɨɬɨɪɨɣ ɧɚɥɨɝɨɜɵɟ ɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɛɭɞɭɬ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɵɦɢ ɢ ɜ 
ɫɬɪɚɧɟ N ɛɭɞɟɬ ɞɨɫɬɢɝɧɭɬɨ ɚɛɫɨɥɸɬɧɨɟ ɪɚɜɟɧɫɬɜɨ ɞɨɯɨɞɨɜ.  

 
Ɋɟɲɟɧɢɟ: 
(ɚ) ɉɭɫɬɶ ɛɟɞɧɵɟ ɩɨɥɭɱɚɸɬ ɏ, ɫɪɟɞɧɢɣ ɤɥɚɫɫ – 2ɏ, ɚ ɛɨɝɚɬɵɟ – 4ɏ. Ɍɨɝɞɚ ɞɨɯɨɞ ɠɢɬɟɥɟɣ 
ɜɫɟɣ ɫɬɪɚɧɵ ɪɚɜɟɧ Y=7ɏ, ɝɞɟ ɏ=1/7 (ɜ ɞɨɥɹɯ). Ⱦɨɥɹ ɤɚɠɞɨɣ ɝɪɭɩɩɵ ɪɚɜɧɚ 1/3. 
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ɛ) Ɍɚɤ ɤɚɤ ɧɚɥɨɝ ɩɪɨɝɪɟɫɫɢɜɧɵɣ, ɬɨ ɞɥɹ ɪɚɡɧɵɯ ɝɪɭɩɩ ɧɚɫɟɥɟɧɢɹ (ɪɚɡɧɨɝɨ ɭɪɨɜɧɹ ɞɨɯɨɞɚ) 
ɫɬɚɜɤɚ ɛɭɞɟɬ ɪɚɡɧɨɣ. ȿɞɢɧɨɣ ɫɬɚɜɤɨɣ ɩɪɨɛɥɟɦɭ ɧɟɪɚɜɟɧɫɬɜɚ ɧɟ ɪɟɲɢɬɶ. Ⱥɛɫɨɥɸɬɧɨɟ 
ɪɚɜɟɧɫɬɜɨ ɞɨɫɬɢɝɚɟɬɫɹ ɩɪɢ ɪɚɜɟɧɫɬɜɟ ɞɨɯɨɞɨɜ ɩɨɫɥɟ ɭɩɥɚɬɵ ɧɚɥɨɝɨɜ ɬɪɟɯ ɝɪɭɩɩ ɧɚɫɟɥɟɧɢɹ: 
(1- XtXtXt richmiddlepoor 4)*1(2)*1()*  

Ɉɩɪɟɞɟɥɢɦ ɜ ɨɛɳɟɦ ɜɢɞɟ ɜɫɟ t*. 

XtXt middlepoor 2)1()1( ** , ɩɨɥɭɱɢɦ  )1(
2

1 **
poormiddle tt  

XtXt richpoor 4)1()1( ** , ɩɨɥɭɱɢɦ )3(
4
1 **

poorrich tt  

 
Ɉɛɨɡɧɚɱɢɦ t*poor= t  
Ɍɨɝɞɚ: 

Ⱦɨɥɹ ɞɨɯɨɞɨɜ 

Ⱦɨɥɹ ɧɚɫɟɥɟɧɢɹ 
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Ⱦɨɯɨɞɵ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɚ ɛɭɞɭɬ ɫɨɫɬɚɜɥɹɬɶ:  
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ɜ) ɉɨɫɥɟ ɭɩɥɚɬɵ ɧɚɥɨɝɨɜ ɜɫɟ ɬɪɢ ɝɪɭɩɩɵ ɛɭɞɭɬ ɩɨɥɭɱɚɬɶ ɨɞɢɧɚɤɨɜɵɣ ɞɨɯɨɞ. ɉɨɷɬɨɦɭ 
ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ Ⱦɠɢɧɢ ɫɬɚɧɟɬ ɪɚɜɟɧ ɧɭɥɸ. Ɍɚɤ ɤɚɤ ɜɫɟ ɰɟɧɹɬ ɧɟ ɬɨɥɶɤɨ ɫɭɦɦɭ ɡɚɪɚɛɨɬɚɧɧɵɯ 
ɫɪɟɞɫɬɜ, ɧɨ ɢ ɫɜɨɛɨɞɧɨɟ ɜɪɟɦɹ, ɬɨ ɛɨɝɚɬɵɟ ɢ ɫɪɟɞɧɢɣ ɤɥɚɫɫ ɦɨɝɭɬ ɫɧɢɠɚɬɶ ɜɪɟɦɹ ɪɚɛɨɬɵ 
ɢɥɢ ɜɨɜɫɟ ɨɬɤɚɡɵɜɚɬɶɫɹ ɨɬ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɡɚɪɚɛɨɬɤɚ ɜ ɩɨɥɶɡɭ ɫɜɨɛɨɞɧɨɝɨ ɜɪɟɦɟɧɢ. ȼ 
ɷɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ ɞɨɯɨɞɵ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɚ ɛɭɞɭɬ ɫɨɤɪɚɳɚɬɶɫɹ. ȼ ɩɪɟɞɟɥɶɧɨɦ ɫɥɭɱɚɟ, ɟɫɥɢ ɛɵ 
ɫɪɟɞɧɢɣ ɤɥɚɫɫ ɢ ɛɨɝɚɬɵɟ ɨɬɤɚɡɚɥɢɫɶ ɜɨɜɫɟ ɨɬ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɡɚɪɚɛɨɬɤɚ ɜ ɩɨɥɶɡɭ 
ɫɜɨɛɨɞɧɨɝɨ ɜɪɟɦɟɧɢ, ɞɨɯɨɞɵ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɚ ɫɨɫɬɚɜɢɥɢ ɛɵ Т = 3tX, ɱɬɨ ɧɚ 4ɏ ɦɟɧɶɲɟ 
ɧɚɥɨɝɨɜɵɯ ɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɣ ɜ ɩɭɧɤɬɟ (ɛ). 
 
ɝ) ȼɵɪɚɡɢɦ ɧɚɥɨɝɨɜɵɟ ɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɱɟɪɟɡ ɧɚɥɨɝɨɜɭɸ ɫɬɚɜɤɭ ɧɚ ɛɟɞɧɵɯ. ȼ ɤɚɠɞɨɦ 
ɫɥɚɝɚɟɦɨɦ ɩɟɪɜɵɣ ɦɧɨɠɢɬɟɥɶ – ɞɨɯɨɞ (4ɏ, 2ɏ, ɏ); ɜɬɨɪɨɣ ɦɧɨɠɢɬɟɥɶ – ɫɬɚɜɤɚ ɧɚɥɨɝɚ, 
ɩɨɫɱɢɬɚɧɧɚɹ ɜ ɩ. ɛ); ɬɪɟɬɢɣ ɦɧɨɠɢɬɟɥɶ – ɞɨɥɹ ɥɸɞɟɣ, ɩɟɪɟɲɟɞɲɚɹ ɜ ɛɨɥɟɟ ɛɟɞɧɭɸ ɝɪɭɩɩɭ 
ɢ ɩɪɢɲɟɞɲɚɹ ɢɡ ɛɨɥɟɟ ɛɨɝɚɬɨɣ ɝɪɭɩɩɵ. 
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Ɂɧɚɱɢɬ, ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɵɟ ɧɚɥɨɝɢ ɧɚ ɛɨɝɚɬɵɯ – 75%, ɧɚ ɫɪɟɞɧɢɣ ɤɥɚɫɫ – 50%, ɧɚ ɛɟɞɧɵɯ – 0%, 
ɧɢ ɨɞɢɧ ɢɡ ɢɧɞɢɜɢɞɨɜ ɧɟ ɩɟɪɟɣɞɟɬ ɜ ɞɪɭɝɭɸ ɫɨɰɢɚɥɶɧɭɸ ɝɪɭɩɩɭ. 
 
Ɂɚɞɚɱɚ 4. «Ɋɵɧɨɤ ɬɚɤɫɢ» (15 ɛɚɥɥɨɜ) 
ɉɪɟɞɩɨɥɨɠɢɦ, ɱɬɨ ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɬɚɤɫɢ ɫɪɟɞɧɢɟ ɢ ɩɪɟɞɟɥɶɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɥɸɛɨɝɨ ɬɚɤɫɨɩɚɪɤɚ 
ɩɨɫɬɨɹɧɧɵ ɢ ɪɚɜɧɵ 2 ɞɟɧɟɠɧɵɦ ɟɞɢɧɢɰɚɦ (ɞ.ɟ.) ɡɚ ɬɵɫ. ɤɦ. Ʉɪɢɜɚɹ ɫɩɪɨɫɚ ɧɚ ɭɫɥɭɝɢ ɬɚɤɫɢ 
ɜ ɧɟɛɨɥɶɲɨɦ ɝɨɪɨɞɟ ɡɚɞɚɧɚ ɭɪɚɜɧɟɧɢɟɦ p=21-0,001Q, ɝɞɟ p – ɬɚɪɢɮ ɡɚ 1 ɬɵɫ. ɤɦ ɩɨɟɡɞɤɢ, Q 
– ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɬɵɫ. ɤɦ ɜ ɝɨɞ. 

(ɚ) (3 ɛɚɥɥɚ) ȿɫɥɢ ɪɵɧɨɤ ɮɭɧɤɰɢɨɧɢɪɭɟɬ ɜ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɨɣ ɤɨɧɤɭɪɟɧɰɢɢ ɢ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɟ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɤɚɠɞɨɝɨ ɬɚɤɫɨɩɚɪɤɚ ɫɨɫɬɚɜɥɹɸɬ 1000 ɬɵɫ. ɤɦ ɜ ɝɨɞ, 
ɫɤɨɥɶɤɨ ɮɢɪɦ ɛɭɞɟɬ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɬɶ ɩɟɪɟɜɨɡɤɢ ɜ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɢ ɢ ɩɨ ɤɚɤɨɦɭ ɬɚɪɢɮɭ?  

(ɛ) (3 ɛɚɥɥɚ) Ƚɨɫɭɞɚɪɫɬɜɨ ɪɟɲɢɥɨ ɨɝɪɚɧɢɱɢɬɶ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɮɢɪɦ ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɭɫɥɭɝ 
ɬɚɤɫɢ. Ƚɨɫɭɞɚɪɫɬɜɨ ɜɵɞɚɟɬ ɥɢɰɟɧɡɢɢ ɧɚ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɟɧɢɟ ɩɟɪɟɜɨɡɨɤ ɬɨɥɶɤɨ 15 
ɮɢɪɦɚɦ. Ʉɚɤɢɦ ɬɟɩɟɪɶ ɛɭɞɟɬ ɬɚɪɢɮ ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɢ ɤɚɤɭɸ ɩɪɢɛɵɥɶ ɩɨɥɭɱɚɬ 
ɭɱɚɫɬɧɢɤɢ ɪɵɧɤɚ?  

(ɜ) (3 ɛɚɥɥɚ) ȿɫɥɢ ɮɢɪɦɵ ɦɨɝɭɬ ɩɪɨɞɚɬɶ ɫɜɨɟ ɩɪɚɜɨ ɧɚ ɩɟɪɟɜɨɡɤɢ ɞɪɭɝɢɦ ɮɢɪɦɚɦ, ɢ 
ɩɪɨɰɟɧɬɧɚɹ ɫɬɚɜɤɚ ɜ ɛɚɧɤɟ ɫɨɫɬɚɜɥɹɟɬ 10% ɜ ɝɨɞ, ɬɨ ɩɨ ɤɚɤɨɣ ɰɟɧɟ ɫɬɨɢɬ ɩɪɨɞɚɬɶ 
ɥɢɰɟɧɡɢɸ ɜ ɫɥɭɱɚɟ ɜɵɞɚɱɢ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɨɦ ɥɢɰɟɧɡɢɢ ɧɚ ɧɟɨɝɪɚɧɢɱɟɧɧɵɣ ɫɪɨɤ? 
ɉɨɥɭɱɚɬ ɥɢ ɮɢɪɦɵ, ɤɭɩɢɜɲɢɟ ɥɢɰɟɧɡɢɸ ɧɚ ɪɵɧɤɟ, ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɭɸ 
ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɭɸ ɩɪɢɛɵɥɶ?  

(ɝ) (3 ɛɚɥɥɚ) ɉɪɟɞɩɨɥɨɠɢɦ, ɱɬɨ ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɦɨɠɟɬ ɮɭɧɤɰɢɨɧɢɪɨɜɚɬɶ 
ɜɵɫɨɤɨɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɚɹ ɮɢɪɦɚ, ɫɩɨɫɨɛɧɚɹ ɨɫɭɳɟɫɬɜɢɬɶ 2000 ɬɵɫ. ɤɦ ɩɟɪɟɜɨɡɨɤ 
ɩɚɫɫɚɠɢɪɨɜ ɜ ɝɨɞ. Ƚɨɫɭɞɚɪɫɬɜɨ ɩɪɨɞɚɟɬ ɥɢɰɟɧɡɢɢ ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɨɣ 



ɤɨɧɤɭɪɟɧɰɢɢ. Ȼɭɞɟɬ ɥɢ ɷɬɚ ɮɢɪɦɚ ɭɱɚɫɬɜɨɜɚɬɶ ɜ ɚɭɤɰɢɨɧɟ ɞɥɹ ɩɪɢɨɛɪɟɬɟɧɢɹ 
ɥɢɰɟɧɡɢɢ? ɉɨɥɭɱɢɬ ɥɢ ɷɬɚ ɮɢɪɦɚ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɭɸ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɭɸ ɩɪɢɛɵɥɶ?  

(ɞ) (3 ɛɚɥɥɚ) ɉɪɟɞɩɨɥɨɠɢɦ, ɱɬɨ ɜɫɟ 15 ɮɢɪɦ ɪɟɲɢɥɢ ɫɨɜɦɟɫɬɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɨɛɴɟɦ 
ɩɟɪɟɜɨɡɨɤ. Ʉɚɤɨɜɚ ɛɭɞɟɬ ɫɪɟɞɧɹɹ ɩɪɢɛɵɥɶ, ɩɪɢɯɨɞɹɳɚɹɫɹ ɧɚ ɨɞɧɭ ɮɢɪɦɭ?  

 
Ɋɟɲɟɧɢɟ: 

(ɚ) ɍɫɥɨɜɢɹ ɦɚɤɫɢɦɢɡɚɰɢɢ ɩɪɢɛɵɥɢ ɜ ɭɫɥɨɜɢɹɯ ɫɨɜɟɪɲɟɧɧɨɣ ɤɨɧɤɭɪɟɧɰɢɢ: ɪ=Ɇɋ. 
Ɇɋ=2 ɞ.ɟ. ɡɚ ɬɵɫ. ɤɦ. ɋɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ, Ɋ=2. ɉɪɢ ɞɚɧɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ ɫɩɪɨɫɚ:  
2=21-0,001Q Q=19000. Ɍɚɤ ɤɚɤ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɟ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɮɢɪɦ ɪɚɜɧɵ 1000 ɬɵɫ. ɤɦ ɜ 
ɝɨɞ, ɬɨ ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɛɭɞɟɬ ɞɟɣɫɬɜɨɜɚɬɶ ɧɟ ɦɟɧɟɟ N=19 ɮɢɪɦ.  

(ɛ) Ɍɚɤ ɤɚɤ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɮɢɪɦ ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɨ 15, ɬɨ ɷɬɨ ɡɧɚɱɢɬ, ɱɬɨ ɜɜɟɞɟɧɨ 
ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɟ ɧɚ ɨɛɴɟɦ ɩɟɪɟɜɨɡɨɤ Q=15000 ɤɦ ɜ ɝɨɞ (ɬɚɤ ɤɚɤ ɫɨɯɪɚɧɹɟɬɫɹ ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɟ ɧɚ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɟ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɮɢɪɦ). ɉɪɢ ɜɜɟɞɟɧɢɢ ɤɜɨɬɵ ɧɚ ɪɵɧɤɟ ɜɨɡɧɢɤɚɟɬ ɞɟɮɢɰɢɬ, 
ɤɨɬɨɪɵɣ ɩɪɢɜɨɞɢɬ ɤ ɪɨɫɬɭ ɰɟɧ. Ⱦɥɹ ɞɚɧɧɨɝɨ ɨɛɴɟɦɚ ɩɟɪɟɜɨɡɨɤ ɢɡ ɮɭɧɤɰɢɢ ɫɩɪɨɫɚ 
ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɬɚɪɢɮ Ɋ=21-0,001*15000 Ɋ=6. ɉɪɢɛɵɥɶ ɤɚɠɞɨɣ ɮɢɪɦɵ ɛɭɞɟɬ: ɉ=6*1000-
2*1000=4000. ɉɪɢɛɵɥɶ ɜɫɟɯ ɮɢɪɦ – 60000 ɬɵɫ. ɞ.ɟ.  

(ɜ) Ʌɢɰɟɧɡɢɸ ɢɦɟɟɬ ɫɦɵɫɥ ɩɟɪɟɩɪɨɞɚɬɶ ɩɨ ɰɟɧɟ, ɧɟ ɦɟɧɶɲɟɣ ɟɟ ɬɟɤɭɳɟɣ ɰɟɧɧɨɫɬɢ  
4000/0,1=40000 ɞ.ɟ. 

Ɍɚɤɠɟ ɜɟɪɧɨɣ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɫɥɟɞɭɸɳɚɹ ɡɚɩɢɫɶ: 
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Ɏɢɪɦɚ, ɤɭɩɢɜɲɚɹ ɥɢɰɟɧɡɢɸ ɧɚ ɜɬɨɪɢɱɧɨɦ ɪɵɧɤɟ, ɧɟ ɩɨɥɭɱɢɬ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɣ 
ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɨɣ ɩɪɢɛɵɥɢ, ɬɚɤ ɤɚɤ ɡɚɩɥɚɬɢɬ ɟɟ ɡɚ ɥɢɰɟɧɡɢɸ.  

(ɝ) ȿɫɥɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɟ ɦɨɳɧɨɫɬɢ ɮɢɪɦɵ 2000 ɬɵɫ. ɤɦ ɜ ɝɨɞ, ɬɨ ɦɨɠɧɨ 
ɨɠɢɞɚɬɶ, ɱɬɨ ɮɢɪɦɚ ɛɭɞɟɬ ɭɱɚɫɬɜɨɜɚɬɶ ɜ ɚɭɤɰɢɨɧɟ, ɬɚɤ ɤɚɤ ɞɚɧɧɚɹ ɮɢɪɦɚ ɩɨɭɱɢɬ ɛɨɥɶɲɭɸ 
ɨɬɞɚɱɭ ɨɬ ɥɢɰɟɧɡɢɢ, ɱɟɦ ɞɪɭɝɢɟ ɮɢɪɦɵ.  

ɇɚ ɪɵɧɤɟ ɨɫɬɚɟɬɫɹ 15 ɮɢɪɦ. ȿɫɥɢ ɧɨɜɚɹ ɮɢɪɦɚ ɛɭɞɟɬ ɮɭɧɤɰɢɨɧɢɪɨɜɚɬɶ ɧɚ ɪɵɧɤɟ, 
ɬɨ ɧɨɜɨɟ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɟ ɛɭɞɟɬ ɩɪɢ ɰɟɧɟ Ɋ=21-0,001*(14*1000+2000)=5. ɉɪɢɛɵɥɶ ɧɨɜɨɣ 
ɮɢɪɦɵ ɛɭɞɟɬ: ɉ=5*2000-2*2000=6000, ɚ ɩɪɢɛɵɥɶ ɤɚɠɞɨɣ ɢɡ ɨɫɬɚɥɶɧɵɯ ɮɢɪɦ ɛɭɞɟɬ ɪɚɜɧɚ 
3000. ȿɫɥɢ ɩɪɟɞɩɨɥɨɠɢɬɶ, ɱɬɨ ɝɨɫɭɞɚɪɫɬɜɭ ɧɟɢɡɜɟɫɬɧɵ ɨɫɨɛɟɧɧɨɫɬɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ, ɚ ɧɚ 
ɚɭɤɰɢɨɧɟ ɜɵɢɝɪɵɜɚɟɬ ɭɱɚɫɬɧɢɤ, ɩɪɟɞɥɨɠɢɜɲɢɣ ɛɨɥɶɲɭɸ ɰɟɧɭ, ɬɨ 
ɧɢɡɤɨɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɵɟ ɮɢɪɦɵ ɫɦɨɝɭɬ ɩɪɟɞɥɨɠɢɬɶ 30000 ɞ.ɟ. ɡɚ ɥɢɰɟɧɡɢɸ, ɚ 
ɜɵɫɨɤɨɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɚɹ ɮɢɪɦɚ ɧɟɦɧɨɝɨ ɛɨɥɶɲɟ, ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɬɨɱɧɨ ɜɵɢɝɪɚɜ ɚɭɤɰɢɨɧ. ɉɪɢ 
ɷɬɨɦ ɨɧɚ ɩɨɥɭɱɢɬ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɭɸ ɷɤɨɧɨɦɢɱɟɫɤɭɸ ɩɪɢɛɵɥɶ ɧɟ ɛɨɥɟɟ 30000 ɞ.ɟ.  

(ɞ) ȿɫɥɢ ɮɢɪɦɵ ɪɟɲɢɥɢ ɫɨɜɦɟɫɬɧɨ ɨɩɪɟɞɟɥɹɬɶ ɫɜɨɣ ɨɛɴɟɦ ɩɟɪɟɜɨɡɨɤ, ɬɨ ɨɧɢ ɫɬɚɥɢ 
ɦɨɧɨɩɨɥɢɟɣ (ɨɪɝɚɧɢɡɨɜɚɥɢ ɤɚɪɬɟɥɶ). ɍɫɥɨɜɢɟ ɦɚɤɫɢɦɢɡɚɰɢɢ ɩɪɢɛɵɥɢ: MR=MC. MR=21-
0,002Q. Ɍɚɤ ɤɚɤ Ɇɋ=2, ɬɨ ɭɫɥɨɜɢɟ ɦɚɤɫɢɦɢɡɚɰɢɢ ɩɪɢɛɵɥɢ 2=21-0,002Q. Ɍɚɤ ɤɚɤ 
ɩɪɟɞɟɥɶɧɵɟ ɢɡɞɟɪɠɤɢ ɩɨɫɬɨɹɧɧɵ, ɚ ɩɪɟɞɟɥɶɧɚɹ ɜɵɪɭɱɤɚ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɭɛɵɜɚɸɳɟɣ ɮɭɧɤɰɢɟɣ, 
ɬɨ ɧɚɣɞɟɧɧɵɟ ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ ɪɚɜɧɨɜɟɫɢɹ ɦɚɤɫɢɦɢɡɢɪɭɸɬ ɩɪɢɛɵɥɶ. Q*=9500 Ɋ*=11,5 
ɉ=11,5*9500-2*9500=90250 ȼ ɫɪɟɞɧɟɦ ɧɚ ɤɚɠɞɭɸ ɮɢɪɦɭ ɩɪɢɯɨɞɢɬɫɹ 90250/15=6017 ɞ.ɟ.  


